

水环境生态补偿民生工程今年继续实施

奖罚并举 呵护碧水清流

本报讯(鲍力 记者 项珍)记者从市生态环境局获悉,我市发布2020年度水环境生态补偿民生工程实施方案,今年继续推广地表水断面生态补偿,建立健全以县级横向补偿为主,市级纵向补偿为辅的地表水断面生态补偿机制,持续强化水环境目标管理,不断改善我市水环境质量。

根据方案,我市以《安徽省地表水断面生态补偿暂行办法》确定的12个国控考核断面为基础,增设跨境河流交界断面,形成覆盖全市、分布合理的断面体系。增设的断面以其下游国控断面考核目标为水质要求。按照“谁超标、谁赔付,谁受益、谁补偿”的原则,实行属地负责制,对于县域境内的断面属地县(市、区)为责任方,汇水来自多地的跨境河流断面由相关县

(市、区)为共同责任方。

按照断面属性,分别以生态环境部、省生态环境厅、市生态环境局的监测结果为生态补偿和污染赔付依据。断面污染赔付因子共3项,分别为高锰酸盐指数、氨氮和总磷。生态补偿金标准和污染赔付金标准为省补偿办法确定的国控考核断面标准的150%;当断面污染赔付因子监测数值超过标准限值时,由责任地方向市财政局进行赔付,赔付金为3项因子指标赔付金之和;当断面水质类别优于年度水质目标类别,由市财政局对责任地方进行生态补偿。

此外,在核算污染赔付金额时,考虑同一条河流上游对下游相邻断面水质的影响,河流上游断面及考核断面水质指标均超过目标值时,由责任辖区共同进行污染赔付。

农村供水保障规划编制完成

让农村居民“有水喝”“喝好水”

截至2019年底,全市共有投入运营的农村供水工程2733处。其中,千吨万人规模以上供水工程113处,千人以上小型供水工程94处,千人以下集中供水工程2526处。

此外还有分散式供水工程7万余处。

覆盖城乡人口421万,实现所有行政村农饮工程全覆盖。

本报讯(记者 沈永亮)记者从市水利部门获悉,截至目前,全市10县(市、区)农村供水保障规划已编制完成。根据该规划,至2025年我市将共计新建或改造提升规模水厂52座、小型供水工程1328处,惠及人口433.3万人,累计投资76.58亿元。

2005年起,我市启动实施农村饮水安全工程,使得农村供水工程建设得到快速发展。据统计,截至2019年底,全市共有投入运营的农村供水工程2733处。其中,千吨万人规模以上供水工程113处,千人以上小型供水工程94处,千人以下集中供水工程2526处。此外还有分散式供水工程7万余处。覆盖城乡人口421万,实现所有行政村农饮工程全覆盖。

但是,随着生活水平日益提高,农村居民对供水的质量、用水的方便程度、供水保障率等提出了更高要求。而我市地形复杂,各地水资源分布不均,水资源状

况差异化明显,而少数农村饮用水水源地未严格按相关规范设置水源地保护区,部分农饮工程管护以村集体管理为主、多种形式并存。这使得全市农饮工程专业化管理水平不够,城乡供水二元化差异日益明显,矛盾日益突出。

根据规划,我市将从沿江圩区、丘陵区、山区三方面入手。在沿江圩区推进城乡供水一体化,将供水管网由城市向镇村延伸,实现县域供水管网“一张网”。在丘陵区推行区域供水规模化,推进小水厂兼并整合。对山区、偏远地区和人口分散、不具备联网条件的地区,推行小型集中供水提升工程。同时,要求各地成立县级或区域供水公司(集团),承担农饮工程统一经营管理工作;规范农村供水价格管理,实行有偿供水,推行“基本水价+计量水价”两部制水价。到2025年,基本补齐农村供水短板、建成农村供水长效建管机制。

出版物市场集中清查行动开展



本报讯(见习记者 舒畅 文/图)5月26日,市“扫黄打非”办公室、市文旅局、市公安局、市文化市场综合执法大队等部门组成联合检查组,开展了出版物市场集中清查行动。

检查组先后检查了安庆市城区部分中、小学校园周边出版物经营单位、图书批发市场、较大规模的出版物印刷企业,查看是否存在制售

各类非法出版物行为。并对1家网络直播平台企业进行了突击检查,查看是否存在非法直播平台、淫秽色情直播以及通过低俗直播博取打赏的行为。

据了解,此次集中清查行动共计检查23家出版物经营单位,3家印刷企业、1家网络直播平台企业,发现涉嫌销售非法出版物的出版物经营单位1家,收缴非法出版物25册。

非道路移动机械将“持码上岗”

本报讯(记者 江露露)为从源头上改善空气质量,加强处管工程施工中非道路移动机械尾气排放管理,市重点工程处正全面推进督促施工单位申请编码登记工作,5月31日前完成现有机械申请编码登记。

据介绍,非道路移动机械包括挖掘机、装载机、推土机、打桩机、压路机、旋挖机、摊铺机、平地机、开槽机、起重机、沥青摊铺机、装卸搬运机械、吊车桩工机械以及铲车、叉车、牵引车等,必须编码登记。工程施工中,现场非道路移动机械保有量随施工阶段动态变化,

目前在建工程35个,据前一时段摸排统计,高峰时共有非道路移动机械近200台(套)。

市重点工程处将多措并举推进,督促施工单位落实主体责任,积极到生态环境部门申请编码登记,及时领取号牌并在机械悬挂。其中,自有和租赁机械由施工单位统一申请办理,机械所有人予以配合,同时,大项目和小项目并重,抓大项目为引领,全面带动申请办理,确保5月31日前完成现有机械申请编码登记,新购置机械购置日起30日内完成编码登记。

水产路绿化景观工程完工

本报讯(记者 陈娟娟)5月27日,记者从园林部门获悉,水产路景观工程已经完工。

水产路位于安庆市物流园内,南起张四墩路(纬七路),北至机场大道,全长约2657米。水产路绿化整体面积接近3万平方米,绿化工程投入约300万元。

自3月份开工建设以来,园林部

门督促花木公司抢抓时机,积极实施道路景观工程。如今,水产路上栽植榔榆、银杏等乔灌木约1500余株,栽植夹竹桃2100株,栽植红叶石楠、海桐、金森女贞、南天竹等片栽面积约6000平方米,栽植麦冬、马尼拉、百慕大草坪约13000余平方米。20多种乔木和灌木形成错落有致、色彩丰富、季节分明的道路景观。

